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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі:

на цілий рік . . 24 К
на пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою дьічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотнків.

Тєлєфон РедакциІ ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
1 „Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш, 

бо руске ми серце і віра руска*. — 3 Р у о л а н е в и х  лоальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмельовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш з а 
попередну засторогу.

Реклямациї лише неоиечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стр чки, а в „Надіоч - 
нім" 40 сбт. Подяки і принаїн 
донесена но ЗО сот. від стрічки

Боронім Лемківщини!
(Надіслана статя).

І знова одна суспевзия. Перемиский Вла
дика відобрав пароховй села Чорве на Лем
ківщинї о. Михайлови Юр'фяЬвичови власть 
справованя душпасти{5ских' обовязків. З огля
дом на можливі зав6р|^ЕіеЯя_православвм і 
русофільством сфанатй£6ввй8итовпи, які мо 
гли би проявити ся в нз'сйльСтвах над остав 
тими при католицкій вірі' сйляпами, робить 
в селі службу жандарм. л*

Нова, болюча подія, та й нові, невеселі 
рефлекси! находять на память ізза сеї події. 
Лемківщина — русофільство — схиема — 
отеє три синоніми журби руско католицкої 
Церкви і всіх щирих патриотів народолюбців, 
журби не нинїшної, журби, якою списано тіль
ки часописнвх статий і над якою стільки пе- 
редискутовано! Бож з Лемківщини не від ни
ні пливуть голоси розпуки : ратуйте нас перед 
росийскою аґітациею, прийдіть з моральною 
помочию, щоби не було за півно !

І правда в останнім часі ввернено ба- 
чнїйшу увагу на те, що дів ся на західних о- 
країиах І'алицкої Руси, особливе з того часу, 
як галицким громадяньством перейшов дрож 
на вістку, що селяни громадно покидають 
батьківску віру ґ  переходять в схизму, йевітіг 
така байдужна на росийскі експерименти па 
нашім народі, польска иечать почала вказу
вати на небевпеку нового руху між руским 
селяньством під Краковом, бо ввісно, примір 
‘заразливий.

І почало ся підглядане причин, що при
водять до схизми. По довшім студиованю схи- 
зматицкого руху вийшло на верх, що найсиль- 
нїйше жерело схизми находять ся в русофіль- 
окім духОвеньстві, в тім духовеньстві, що ці
лими роками привчало селян дивити ся на 
католицизм як щось противного до „русскої" 
„историческои" Віри.

Такому ненормальному станови релігій

ної справи, у якому основні засади віри нїве- 
чу.ть ся в користь полїтично-национальиого 
інтересу, треба положити конець. Або сьвяще 
ники на Лемківщиві католицкі духовники, 
або росийско-схивматицкі агітатори ! Коли 
они почувають ся до католицких засад, коли 
у них інтерес католицкої Церкви висілий над 
хвильованя двя — то нехай докажуть се ді
лами, зірвуть всяку звязь а тими кругами 
галицко русскими, що займаються пропаґова- 
нєм і обороною схизми, отже я дидикевичів- 
скою партиею і працюють отверто для като
лицкої Церкви і свого народу. А як они ро- 
сийско-схизматицкі агітатори, то чомуж не 
перетяти сего боляка на організмі нашого 
народу ?

Що русофільским сьвященикам на Лем
ківщинї милїйша ся друга евентуальвість, на 
се маємо доказ на васуспендованім о. Юрча- 
кевичевя. Він то нокараний своєю начальною 
властию за недостойне кьтолицкого сьвяще- 
ннка поведене спішить із своїми болями до 
„Прикарпатскої Руси", зрісної росийско-право, 
славної заступниці в Галичині. В сім орґанї, 
якого члени покутують свої гріхи супроти ав- 
стрийскої держави в тюрмі, в орґанї, що по
слідовно пропагує схизму а з поганою 
лайкою кидає ся на наших Владик, виливають 
ся болі о. Юрчакевича... Хиба що „>уагі Рас 
-£АІаси“. ■- .

За еиерГічний поступок перемиского Вла
дики руский нарід ему щиро вдячний. Недуга 
глубоко відає ся в наш релігійно-народний 
організм, тож треба й глубшої операциї. І ми 
ні на хвилю не сумнїваемо ся, що наші ду 
ховні власти основно і різко возьмуть ся до 
лїченя.

Ще слово до суспільносте, особливе до 
тої частини наших братів, що будучи па те
рен! борби змагають ся з росийским наїздом. 
Справа ратованя Лемківщини є справою ці
лого народу, справою чести і відвічальвости 
перед судом істориї. Коли ми занехаємо 
теперішнвй розгар борби і супокійно полиши

мо власть на Лемківщинї русофілам, то на
родна деморалїзация в виді русофільского ре- 
неґацтва затро’іть нам раз на все значну по
лосу вашого народного організму. Крайний 
час проте зарадити лихови, остання нора по 
думати над тим !

Допись з Дрогобича.
(2 се і те в дрогобицкої ґімназиї).

Рік шкільний скінчив ся. Сотки молоде- 
жя розїхали ся домів. Великий процент між 
ними і нашої.

Та коли молодїж — наша надія, коли 
молодїж підставою нашого будучого житя і 
бутя — ми повинні пильно за нею стежити | 
вашим обевязком повинно бути, пильно еві 
денцию єї вести, кілько її у кождій ґімназиї 
польскій, чи рускій, як і де ояа вихоиуе сн, 
якому надзорови підпадав більша часть її, 
куди гатим звернути бачнїйіиу па неї увагу, 
та яких способів ужити, щоби на будуче у- 
сунути сякі і такі аномалії. Не знаю, чи до
бре все розказав я, до чого стремлю і о що 
розходить ся. Но, подам статистику кількох 
ґімназий, о скілько звіти дійдуть до моїх рук, 
а инші — хто в змозі — най в тім иакаций- 
ЗІМ «.ЄВмиї СПОМо.«„ ГсД_іЩВЮ- „Ру
слана” своїми датами і увагами про сю, або 
иншу ґімнаввю — а прапя напевно ио піде 
на марне.

Зачну від Дрогобича:
* *»

Дробицка Гімпазия в польскою виклад- 
иею мовою ім. Франц Йосвфа І., виглядав 
радше у складі учеників, як ґімназия „Гер- 
цля" — барона Гірша — або Ротшильди.

Директором Поляк: Старомєйский Йо- 
сиф. Збір учительский складав ся зі 40 сил, 
в тім 25 Поляків, 4 У к р а ї н ц і в ,  11 жидів, 
нїодного русофіла.

Релігії учив професор VII. ранґи о. Кміт

Полїєвкт, рускої мови професор Бврчак Во
лодимир, заразом настоятель бурси св. Івана 
Хрестителя. З инших двох вгадаю ще про 
Нїмцева Івана, професора в VIII. раявї мате
матика по фаху і фільософа, та заст. учнт. 
Мацюрака Миколая, хоть головна вага вихо
вана вашої молодїжи в польских ґімнавиях 
лежить на катехитови і учителю рускої мови! 
Поклав бим навіть таку тезу: Скажи мені, 
який катехит в даній гімназиї і який учитель 
рускої мови — а я тобі скажу, яка наша мо
лодїж сеї ґімназиї! Лише річ природна одно 
ще треба додати, коли управитель пильно 
уважає на все, що могло би впливати хоро- 
бливо на молоді уми, стикане, та навіть ме- 
шканє 8 ріжного рода Марущаками та вищи
ми івдивідуами, но, все таки чорними духа
ми. Пе менше важною справою для вас є, 
який склад суцільний самих учеників, між я- 
кими наша молодїж учить ся. Становлять 
переважаючу часть Поляки — то грозять на
шій молодїжи польонївацвєю, а займають 
більшу часть жиди — то могуть дуже легко 
варавити паш цьвіт інтервационалїзмом і со- 
циялїамом.

В дрогобицкій ґімназиї грозить нам 
радше се послїдне. Підчас коли всіх Поляків 
було в сім році шкільнім 238, Українців 156, 
маркантннх русофілів 23, то жидів ходило до 
сеї ґіь'назчї 366.

В поодиноких класах число учеників пі
сля народностий представляло ся, як слідує:

ряних
Кляса: Поляків: Українців: Жидів: русофілів:

І. 52 38 71 —
II. 47 25 68 5 !
III. 43 80 67 81
IV. 27 21 46 —
V. 25 11 44 1
VI. 9 ІЗ 25 1
VII. 20 8 ! 25 7 !!
VIII. 15 9 25 1

Проповідь.
В неділю перед Службою Божою у ста

рій деревляній церкві в однім селі в Карпа
тах відбувало ся незвичайне торжество: по- 
сьвяченє великого нового павука-сьвічника, 
що мав від того дня висіти посеред церкви. 
Все вже було приготовлене; павук лежав на 
столі по середині церкви; саме під головною 
банею, у нім стреміли запалені сьвічки, а від 
него в гору аж до сильних поперечок в банї 
вносив ся дротяний мотуз, котрий перегинав 
ся на вижолобленім колїгци і другим кіпцем 
був зачіплений в низу до стіни. Тілько було 
потягнути за мотуз і павук був би підняв ся 
в гору.

Панотець саме скінчив посьвячене паву
ка і відозвав ся:

— А тепер Юра Дж рєк і єго жінка Па
раска, що егго павука купили, нехай підтяг
нуть єго в гору! Старші братя поможуть, бо 
тяжкий. А добре нриаяжіть, аби не зір
вав ся!

Гуцул Юра Джурєк і его жінка Параска 
вхопили за мотуз. Колиб не помогли їм були 
старші братя і инші господарі, що збігли ся 
з гамором коло мотуза, булиб самі й не ви
тягла павука, так їм якось ніяково зробило 
ся коло серця: і приємно і слабо і заразом 
якось аж страшно. Руки їм трясли ся.

— Доста! доста! — сказав панотець, 
Висше не треба.

Павук захолїтав ся у повірю, а сьвічки 
осьвітили церковні сумерки, так що образ ев.

Миколая на сусідній бічній стївї, котрий аж 
почорнів зі старости, усьміхнув ся і став да
леко привітнїйшвй ніж був доси. Се замітив 
зараз старий дяк і звернув на се увагу кіль
кох господарів, що стояли коло кридоса. Бу
ло в тім щось незвичайне, дивне, хто знає, 
може й чудесне...

Але не було часу довго над тим думати, 
бо панотець почав промову. Перед ним стоя
ли добродії церкви, Джурєк в жінкою, а він 
говорив. Господи! Якже-ж гарно він говорив! 
Так як би жяв з Джурєками довгі літа і ди 
вив ся, як они складали гріш до гроша, аби 
купити сего павука. Триста „банок" заплати 
ли за иего, самі за ним їздили до Львова, не 
спали, трудили ся, собі шкодували щось ку
пити, від уст собі відоймали — і такий да 
рунок зробили церкві, що панотець такого в 
сім селі не занамятав. Инші людв^д' коршми 
ходять, там свою пріцю тратять, за бувають 
на смерть, на пекло, на кару вічну, на Божа 
не дають ані сотика, — а тут такий славний 
ґазда, Юра Джурєк, і перша Газдиня на все 
село, єго жінка Параска, триста банок,як во
ди, не жалують на хвалу Божу, на прикрасу 
своєї церкви, у котрій стілько голих стін; як 
від того павука вробило ся ясно в церкві, так 
аби їм па тім сьвітї було ясно, куди ступлять, 
щоби легко найшли дорогу до самого Бога. 
А на сім сьвітї дай Боже їм прожити ще 
многі літа у добрім здоровлю!

Тут дяк заспівав Джурєкам якесь таке 
довге і незвичайне „многая літа”, що они 
між братями було варта одну або й дві „бан

ки”, і Джурєк уже відразу в думці згодив ся 
дати дяковн більше, як загадував. Се було 
таке мяогая літа, що люди, хоч як силували 
ся, не могли попасти в голос, і тілько дехто 
потягав несьміливо за дяком.

По такій незвичайній параді Джу рєк і 
Джурєчка вже гадали, що конець всему, ко
ли панотець знова відозвам ся:

— Ще вам, добрі люди, маю сказати 
одно слово. Послухайте!

Джурвк зарав адогадав ся, що се буде 
бесіда про его цибулю. Саме у той час, як 
він у Львові купував павука для церкви, у- 
крав ему хтось в „клїти” (комори) цілий ко
рець цибулі. Ся втрата дуже єго заболіла, бо 
одно, що потребував цибулі для себе, а дру 
ге, гірко було єму, що его, такого добродія 
церкви, злодій не поминув Вій поскаржив сн 
панотцеви і той обіцяв ему, добути цибулю 
хоч би з під землі, хиба що злодій уже ЇЇ 
продав. Джурвк ходив до жидів питати ся, чи 
не продавав їм хто цибулі. Не продавав; зна
чить, надія ще не пропала, цибуля ще в се
лі. Отже він слухав, що панотець каже.

-і- Не хотів би я вам, добрі люди, у та 
ке сьвято лихе слово казати, але мушу. Як 
Юра Джурєк був у Львові за павуком, най
шов ся у нашім селі якийсь поганець, якийсь 
помийник жидівский, якийсь опришок, що не 
побояв ся Бога і людий і в такого чоловіка, 
як Джурвк, що так про хвалу Божу дбає, 
украв корець цибулі в клїти. Тепер Джурвк 
мав у людий славу і в Бога ласку — і нехай 
злодій не гадав собі, що се ему на сухо вий

де. Нехай знає, що він від тої цибулі буде 
гірко плакати на сім і на тім сьвітї, що як 
умре, то люди будуть утікати від него, як 
від зарази, бо ціла хижа і він сам і дереви
ще будуть страшно воняти цибулею. А коли 
вже єго спрячуть, то на гробі єго виросте не 
земска трава, тілько сама цибуля на вічну 
ганьбу. А на тім сьвітї, коли спрага буде му
чити єго, дадуть єму знову цибулі — і він 
так буде мучити ся до суду віку. Я раджу 
тому злодїєви, аби він вараз сеї ночн, що 
надійде, відніс всю цибулю Джурєкови під 
поріг. Ніхто не буде єго підстерігати, і Джу
рвк буде спати і пса не б де — нехай ще 
спасав свою душу від вічної погибели і ввер
не шкоду Джурєкови. Коли злодій має з чо
го, най за кару вложить у мішок банку, а ми 
ту банку дамо бідному Думитрашкови, що 
ему дараба ноги покалічила; а коли не має 8 
чого, то нехай тілько цибулю віддасть. А ти, 
Джурєку, прийдеш зантра до мене і скажеш 
мені, ЧИ ЗЛОДІЙ мене послухав. Кайте ся, лю
ди, не терпіть злодїїв та опришків між собою! 
Слава Ісусу Христу!

На тім слові скінчив панотець свою про
повідь про цибулю і по церкві пішов неспо
кійний гамір. Людий було богато, то нехай 
кождий ляше кілька слів скаже, уже гамір 
значний. Всіх зацікавило, хто би се міг бути 
злодієм, а ще більше ваняла всіх гірка доля 
єго на сім і на тім сьвітї. Та сеж, подумати, 
колиб так справді стало с я .. ох Господи!

Почала ся служба Божа і люди втихли...
Тої ночи, що прийшла, Джурвк не спав
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Наша молодїж мешкала будьто у роди-церковного співу „самолівки" в дрогобицкій 
чів, будьто по „станциях8, будьто вдвох бур- гімназиї! За приміром о. Кміта повинні піти 
сах: св. Івана Хрестителя і св. Владиміра. | і инші катехити і учити кондаків, тропарів, 
Перша була в тім році управлювана зовсім та инших пісний церковних,Різдвяних і Вели-
коректно. На чолі стояв ґімназияльний кате- 
хит, завідував нею ц. к. професор Гімназияль- 
ний. Зовсім як сего краева Рада шкільна ви
магав і як здоровий розум диктує! З другою 
було вже щось троха не тев. Зі звіту довіду- 
вмо ся, що на чолі бурси стояв о. Отто, па- 
рох аж з Ліпші, а завідував нею канд. адво- 
катский Гладкий, який нічого не мав спіль
ного з вихованвм і педаґоґівю. І подумати со
бі, як могла краева Рада шкільпа в а щось по
дібного згодити ся. Прецінь краева Рада

кодних!
Радує ся заразом серце, коли читаємо 

в хроніці Гімназиї, що дня 6. листопада 1911 
р. відбув ся торжественний обхід в* честь 
Маркіяна НІашкевича. Поминуто також Шев 
ченка у тій Гімназиї в темах до праць пись
менних в висшій Гімназиї, два рази в семій, 
а раз в осьмій клясї. Ось тільки на нині.

З розмислом розписав ся довше, щоби 
вказати иншим, як ми властиво повинні інте- 
ресуватись нашою молодїжию. Школою по-

Політичний огляд.

шкільна жадав, щоби на чолі кождої бурси ’ винна інтересувати ся вся руска суспільність, 
стояв Гімназияльний професор, педаґоґ, а не за молодїжию повинні стежити не лише про- 
кандидат адвокатури, недосьвідний, який нї-’фесори і власти, але вся суспільність, бо ли- 
чого не мав спільного з Гімназивю

Та не лише ся одна аномалія виказує с я ('нераз запобіжіть ся лиху, 
з дрогобицкого звіту. В ґімназияльній стати
стиці читаємо, що на руске, як предмет згля- 
дно обовязковий не ходило аж 23 Русинів. Як 
се пояснити ? Не знаю зовсім дрогобицкої ґі- 
мназиї і пишу лише се. що мені звіт показує.
Но якимсь дивом число тих, що не ходять на 
руске, згоджує ся до одного з числом „во- 
спитанників" бурси св. Владиміра і саме: „Ьіег 
1іе£І дег Ниті Ье£гаЬеп“. Тут зачинав ся вже 
гра дуже для Гімназиї небезпечна! Бо тут до 
Гімназиї втискавсь силоміць політика, яка не 
повинна мати місця в школі! Я лиш тут в тім 
вглядї про одно хотів би запитати: Чому є 
Гімназиї, де ученик навіть не відважив би ся

Заграниця.
Події, що розіграють ся в Турвччивї, не 

сказати, що не буде ходити на руске, а тут, ворожуть добрих наслідків. Тому то болгарскі 
тут таки дійсно не ходять? Ні, тут справді дневники, пишучи про анархістичні відносини 
під оком самих педагогів починає ся розвива- пануючі в европейскій Туреччині, домагають 
ти в тім зглядї деморалізация і треба би єї ся інтервенциї великодержав, бо поломінь ту 
скорше — чим скорше спинити, щоби таки рецкої домашної війни може легко перекину 
колись не було за пізно. тись на цілий балканьский півостров.

Та ідім дальше за звітом. Виказ лектур. Сими днями перебували у Відні визна 
з рускої мови для VI, VII. і VIII. кляси рішу- чні члени дипльоматичного тіла з Білгароду 
чо за скупий. Може оио скромиість не позва- * Софії. Сі дипльомати осудили положене 
ляла більше помістити, але як би лиш з тим Альбанїї і европейкій Туреччині яко дуже 
ученики вийшли з Гімназиї, то знали би з на- [ критичне. Коли альбавьска ворохобня осягне 
шої літератури мало, навіть дуже мало. Зі успіхи, коли Альбаиїя ставе самоуправною 
звіту не можемо рішучо довідати ся, чи був то буде се почасок розбити турецкої держави 
в дрогобицкій Гімназиї який „кружок рутенї Альбаньска ворохобня є для Туреччини— на 
стів", а про се треба би подбати, коли і слаб- думку дипльоматів — о много небезпечнїйша 
ші Гімназиї під зглядом фреквепциї Русинів чим траполїтаньска війна.
такі кружки у себе ааложили, рівночасно од- А що в А л ь б а н ї ї  дуже горяче на-
нак мусимо ся застеречи, що закуплене так ложеие, про те сьвідчить отеє урядове доне
малого числа книжок в однім році шкільнім, * сене 8 Царгороду: Борби м ж  війском і во+
як вичислено в 8вітї — рішучо за мало. Тут рохобниками тривали кілька днів і покінчили
вже, певно, вина дирекциї, яка визначує фон- ся відворотом війска в напрямі до Дяковж
ди, бо ледви чи професор рускої мови міг так Втрати війска мають виноевти 300 вбитих
мало- жадати. ранених. Крім того богато жовнірів розоруже

Гарним, потішаючим обявом є заведене н0- Па границі віляєтів Скутарі і Косово о
1 кружено війско. Там полягло 250 рядовиків

. . .  1 офіцврів. Богато оружя, одну армату і два ма-у хаті, тілько на возі, що стояв під піддашем . г 2 3 г 1п  і шипові карабіни впали в руки ворохобниківколо хати. Панотець наказував ему не ждати „  . .  .• ______  „ . . і Одного офіцира повішено; є ним каштанна злодія і не ловити єго; він і не думав л о -1
Ганзі бей. Війско в Дякові признало домага 
ня ворохобників, почім боротьба втихла. Кій- 
макам з Дякови втік, а вожд Альбанцїв Віза

вити, але хотів хоч підглянути єго; занадто 
цікаво було ему побачити чоловіка, котрому
могла випасти така незавидна цибуляна доля „ ■ „  .
на сім і на тім сьвітї. Він не спав годину, не бЄИ’ о0нЯВ управу міста’ Вс1  ° фІцири брата'
спав дві, слухав, як шумів недалекий ліс, а 
нарешті не видержав і заснув. Коли збудив 
ся, вже роввиднювало ся. Скочив з воза і 
глянув перед хату. Перед порогом стояв справ
ді єго мішок, повен цибулі, неревязанвй у го-і 
рі мотузком. |

— Ану, чи вложив банку ? — зацікавив 
ся ще Джурєк. |

У мішку не було цілої банки, тілько бу
ла половина, одна корона, завинена в платок. 
Дуже то Джурєка і здивувало і врадувало —
І він не втерпів, щоб зараз не пійти до пан
отця. Панотець уже не спав, тільки ходив по 1 * * * пРи“еволено їх Д° утечі.

Супротив тих всіх подій пе може турец- 
ка суспільність мовчати. ОнодГ відбуло моло-

ють ся з ворохобниками. Кількох прилучило 
ся до Альбанцїв, котрі прибувають з ріжних 
сторін. Дорога до Верїсовіч є обсаджена Аль- 
банцями. Ціла залога в Прізреадї зворохобн- 
ла ся з виїмком одного баталїону. Альбавцї 
з Люма машерують на Прізренд. Онодї здо
були Альбанцї транспорт амунїциї, зложений 
а 27 возів і розоружнли 80 жовнірів. Дня 19. 
с. м. відбула ся 6 годинна борба ворохобни
ків з війском біля Бардовця і покінчила ся 
розоруженєм 520 жовнірів і 80 жандармів 
В богато инших місцях розоружено жандармів

она запоморочила нещасних громадян, а тепер 
малаб ся рознести і на сусідні села. Тож нічо 
дивного, що мешканці сусідних сіл вздержу- 
ють ся від участи, але знайде ся ще доволі 
некритичних молодиків, що прийдуть, щоби 
придивити ся. як січовики з Берегів обходи-

своїм подвірю; він привик вставати разом з 
курми, але, що правда, в один час з ними й 
клав ся спати.

А що там, Юро, є цибуля?
— Є, паноччику, сьвятили би ся ваші 

слова! Показав мішок під порогом, ще й ко 
рону вложив. От она! .

Панотець уеьміхнув ся вдоволено
— Дамо корону Думитрашкови, ще й 

від себе доложимо.
— Якже ви то, панотчику, мудро зроби

ли! Алеж і кару був би мав злодій, Господи! 
Я ще про таку не чував.

— Все у Бога можливе — відповів пан
отець, виминаючи. Річ в тім, що злодій покл
яв ся. А ти, Юро, абиеь єго не шукав! Па- 
мятай!

О. М.

дотурецке сторонаицтио довірочні наради, до 
яких привязують велику вагу.

Вчера знова прибуло до Царгороду від- 
поручництво альбаньских офіцжрів для відбу
ти важної наради з Кіямілем башою. Відпо- 
ручники мають домагати ся розвязапя пала
ти п >слів і покликати Кілміля иа становище 
великого везнра. Також вожд дезвртирів в 
Монасіиру Тагіяр бей прибув на сю на
раду.

З Царгорода доносять, що єствує обава
нової ворохобні. „Комітет єдносте і поступу"
хотів би перенести осідок правительства до
Солуня, де чує ся сильнївшим. В сім случаю
загрозив султан абдикациєю. Серед офіцирів
були- доси три орґавїзациї: 1) Союз ущасли- 
вленя, 2) союз реформи і 3) лїґа патріотів. 
Всі сі три орґанїзациї зединили ся тепер і ви
брали виконннй комітет 8 15 осіб, котрий о-

голосив до султана і до населеня прокляма-Істи сі після судової оцінки представляють 
цию. Викоинии комітет ручить, що армія І вартість 519 тисяч корон. Тим цінним набут- 
сповивть місию, якої підняла ся зі згляду,|ком скріпляє ся значно стан україньского по- 
що молодотурки бажали би викликати різнюісїданя в Перемишлі.
в столици краю і роздали оружє між порто-1 —  Ізза суспензиі о. М. Юрчакевича. „Прикар-
вих робітників, уставили в ріжних точках м і-|патская Русь" приносить на начальнім місци 
ста сильні відділи війска з машиновими ка-Іпід наголовком: „Правоеланний рух на Лем- 
рабіиами. Іківщинї" таку телеграму: „Мешканці парохії

Найновійша депеша доносить, що вчера, І Чорне, в якім парохом є засуспендований в 
в роковини проголошена конституції місто І душпастирстві о. М. Юрчакевич, подали на 
було удекороване. На улицях великий рух.Іімя єпископа Чеховича однодушну заяву, що 
Товпи населеня удають ся па „гору свободи" І на случай, коли рішене що до о. Юрчакеви-
де відбував ся віисковии перегляд, 
горячих словах витає сі роковини 
іменоване нового кабінету.

В аиґлТйскім парламенті веде 
дискусия над скріпленем фльоти. Є се відго

Печать в іч а  не буде безпроволоччо змінене, всі они 
а також | прилучуть ся до православя. Настрій серед 

парохіян Чорного, не дивлячись на утиск і 
ся тепер|дроченє пластин, незвичайно бодоий."

Було би пожаданим, щоби наші дописці
мін тої ривалїзациї, яку не від нині виклпка-1 сейчас представили нам фактичний стан 
ли відносини Анґлїї до Німеччини. В диску-1 справи, бо на інформациях „Прик Руси“ го- 
сиї піднесено скріплене мореного ставовища І дї полягати.

(Австро-Угорщини. Очинидпо, що потриотичпі І -  А чий се „ероднии-к" ? Не давний се час, 
. Англійці серед оплеск’в приймають всі виє-1 коли наша суспільність занепокоїла ся була 

. ’ски свого нрхвительства, іцо зміряють до но І вісткою про стараня наших послів о стипен-
.більшеия фльоти. дню для русофіла д-ра Заяця. Нині довідуємо

Просимо домагати ся „Руслана по всіх Ворохсвня в Португалії 3  Туї доносять І ся, що україньска торговельна школа, удер- 
пврациях, каварнях, торговлях і приєдну- що в цїцій Португалії відбувають ся безна-Іжувана народними інстигуциями, іменувала

ше в сей спосіб усуне ся не одну аномалію і

4-ка.

рест;
вати нам нових передплатників в кругах сво-^станку арештована. Онодї коло Браґа перей- одним із своїх учителів дудикевичівця Ц ь о - 
іх знакомих. шло через грачицю 6<)0 осіб, в сім числі бо- р ох  а. З  уваги на те, що і між Українцямираїнцямс

гато женщин. Семінараю в Бразі замінено н а їв  люди, що покінчили торговельну Академію 
тюрму.

Просимо віщоиті передплату.

новинки.

і дуже добре надають ся яа учителів, поста-
1 нову управи торговельної школи годі оправ
дати. Україньска торговельна школа завдячує 
своє вствованє таким інституциям як „Дні
стер" проти котрого кацапи власне тепер най- 
горячійше риють, чиж можна проте погодити 
іменоване дудикевичівця професором торго- 

| вельної школи з інтересами нашого народу ?
—  С оЬ у зі<£ д г іа іо  ? Зі Львова пишуть вам:

І „Щирі Кизіпки! №еша пі роїзкіе^о, пі ги-
—  Календар. В четвер: руско-кат.: ІІрокла 1КеіУзкіе§о пагоди, а )езІ Іуїко,

Ілярия; римо-кат.: Якова. — В пятницю: рус. РОІзко-гизко-Иіетузкі пагод — вмовляв в ме 
ко-кат.: Собор а. Гавриїла; римо-кат.: -Успенв не переД кількомл роками старий вже Поляк: 
с> Д І син одного з найвизна-інїйших польских пое

тів, доктор прав (а мабуть і фільософії, які 
осягнув в Бельгії), у якого я учителював. Се 
єго тверджене було для мене так „перекону
юче", що я на пего не давав ніякої відповіди.

те єго сини (а мої ученики) нрямо поза 
плечами батька сьміяли ся з перестарілих

слівно дати відиустку учителям, які будуть о 
се просити, щоби могли взяти участь в зга 
данім конгресі В тих знова місцевинах, де 8 
причини неприсутности учителів, наука не 
могла би почати ся в тих заведених в при
писанім часі, треба відложити початок шкіль- 
ного року аж до 18. вересня.

— З Самбірщини пишуть нам: Село Береги, 
гніздо радикалів, попиране про .орними, а у -1^ м т о й 'т а к ” також п. 3. Мілковский

—  Евхаристийний конгрес, а ШКОЛИ. З  Відня 
доносять, що міністерство віроісповідань 
нросьвіти зарядило, щоби, з оглядом на Ев- 
харистийний конгрес, наука в Дол. А встриїїц^ 
почала ся в школах що йно 20. вересня с. р. а
Рівночасно прикавало також шкільним вла-і ■ ,  кт- и • Т1__ | поглядів батька і говорила : „N1605 зіе Рапстям всіх инших коронних країв, щоби безу-І . „  1слівн’о лати Ї Ж ™  г ЧИТ„-,о1, п1е оп !еягс2е

т і  дамгпусЬ схазб^!". Я нічого на се не від
повідав також, вважаючи неумістним осуджу
вати перед дітьми погляди батька, у якого я 
їм хліб.

Сі слова нагадують ся мені при читаню 
статі Поляка — „^епіе КиІЬепі" — мабудь 
п. 3. Мілковского, в „ З к т - і  роїзк-ім" п. н. 
„Киз §а1ісуізка а и п т е г зу їе і Ь -о^зкі" . Як 

не нри-критими меценатами, оголосило афішами ве- окремішности нашої народности. а падше 
лике січове сьвято з переданєм прапора і при-1 признав вї 0 стільки, о скільки історИ-  "
їа п п м  я т а м а н я  п пя І п и  гтьп оп і?пп л  птжг, ___________ІО

зває
ННІЙ

їздом атамана д ра Трильовского, для котрого Польщі було би се на руку, ігнорує зріст і 
ладять триюмфальру браму. Розведена а ґіта-!силу сьвідомости нашого национального ор- 
ция по сусідних селах має стягнути здвиг на- ґанїзму, а вже домагапє основаня нашого у- 
рода, однак якось сусідні села прочуняли, та нїверситету у Львові уважав небувалим неща- 
відхрещують ся в.д сеї громади, коли побачи- ствм : яОд пісЬ (т. є від Русинів), іак од гаро- 
ли, до якого нещастя, згіршеня, шятики, про-1 ууіеіггопусії (зіс!) \УІппізту Ь\уо\уа Ьгопіс 
цесованя, та других радикальних успіхів дій- а 0 ирадіе^о". Україньский університет може 
шли селяни сего села, від коли приняли у повстати на думку п. Мілковского в Бродах 
себе молодих радикальних агітаторів. Нема Тернополі, Чорткові і в За .їщиках; найкраще' 
ту любви ближнього, л ю б ви н .р и ї своєї сьвя- буде, каже п. Мілковский, коли інїнерситет 
тої Церкви, любви народу, а лише гниль, як о ю |стане в Тернополі.

Вільно п. Мілковскому забавити ся в 
диктатора що до місця осідку україньского у- 
нїверситету, то чомуж би не вільно було єму 
загрозити Австриї, що коли би хотіла призво-
лити на украіньскии університет у Львові, то 

х к исоЬу зі<5 \уе Ьтдготе дгіаіо!.. Ь^б\у Ьу
тись будуть без сего душпастиря, без злиш 2ау[ггі$сіе роїзкозсі з\уоіеі ЬгопіІ Аизігуа се-

Іеш иігяутапіа п іт  роко]и, тизіаІаЬу 
ігау тас  тіазіо , ,)ак Мозкаїе \Уагзга\у$, Іуідх, 
ЬиЬІіп >у зіапіе оЬі^гепіа" і т. д.

П Мілковский загалом дуже бундючний 
собі пап і воєвничий, але мабуть лише на 
папері. Забуває неборака, до чого такі погро
зи могли би довести. Ми були і є за мирним 
полагодженвм сусїдских відносин між Руси
нами і Поляками, але ради Бога, усуньте, па
нове Поляки, провокаторів з поміж себе’ які 
сьвідого визивають україньску суспільність 

Бо такі статі як „Киз наїісуззка а ипі- 
игегзуіеі Імццузкі" (навіть в такім „8їо\у і рої- 
зк ім) поминувши „ т іх іи т  со тр о з іїи т"  кон- 
Ц6НЦИ1, б сьвідомою провокацчвю нєнависти 
між обома народами

Повінь над Прутом. З Коломиї доносять, 
що в наслідок безнастанних дощ в і хмароло- 
му. валяв вчера тамошний „Ч фний потік" до
лішні части міста. Вода забрала кільканайцять

ного Д|ПЧ них посьвяченя прапора, а може по
чують ще инші науки, які будуть у себе роз
ширювати. Нічо би ми не мали проти сьчята, 
але щоби впливало оно ублагородняючо на 
мешканців, однак коли має оно причинити ся 
до скріплене недовірстна, кслп підриває по
вагу св. Церкви і віри, та має учити, як без 
церкви обходити ся, не маємо слів до напят 
нованя. Проти сеї радикаїьноі киринї мусять 
всі чинники рішучо виступити і не дозволити 
на єї розноесюднювавє.

Україньский набуток в Перемишлі. В мину 
лі.м тижии купило на переторзі україньске тов. 
кредитове „Віра" в Перемишлі цілий комплекс 
реальностий при улици Словацкого (напроти 
ґім іазиї), влас іість н. Вавжинкевича. Набуток 
складав ся з трох фронтових двоповерхових 
камениць, трох одноповерхових камевиць в 
подвірю-і доволі великої ПЛОЩІ за тими бу
дівлями за квоту 350 тисяч корон. Реально-
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домів. Люди покинули загрожені мешканя. 
Часть міста над Прутом зовсім відтята. Віи- 
ско розбирав і усував мости, які грозять за- 
валенвм. Звлїзничий рух льокальний перер 
вавий.

—  БуКОВИНЬСКІ РУСОФІЛИ у росийского царя в 
ГОСТЯХ. Відпоручники русофільскої партиї на 
Буковині удали ся вчера до П е т е р г о ф у  
(де царскі палати), де на їх честь устроено 
бенкет. Відпоручники дякували росийскому 
правительству за ревну опіку над буковинь- 
скими кацапами. Нині від'їхали відпоручники 
до Москви.

— Чи потрібна міска рада у Львові? Львів- 
сквй „Рг2Є£ІЦ<1“ захвалює теперішну міску 
господарку у Львові такими словами: „Що 
тижня збирають ся три міскі достоиники: 
предсідник і два містопредсїдники, люди ро
зумні і досьвідні, чесні і роботящі і полаго- 
джують за кілька годин правосильно всі най- 
важвійіпі справи, які, розумів ся, добре прові- 
рили підчас цілотижневого урядованя. Так, 
що се не в якась случайна ухвала, яка пе
рейшла більшостию голосів і дуже може не
справедлива, але покінчегіе сумнівних тижне- 
вних праць, які переводять три розумні му
жі, па основі виводів референта Львівскі го- 
рожапи питають нас, чому все так розумно і 
добре не веде ся господарка у Львові, як 
тепер, підчас розвязавя ради? По що нам та 
тяжка і нудна стоголова машина, говоряча в 
нескінченість, найчастійше загальниками, а 
нераз навіть немудрі річи, яка гол суе на 
сліпо найчастійше не розуміючи ся на річи, 
майже все даючи ся вести в голосованю 
приватними справами, дорога, бо виборчий 
апарат потребує много гроший, зволікаюча 
кожду справу, так, що нераз мусять горожа- 
ни ждати на полагоду їх справ місяцями, а 
навіть і роками, підчас коли тепер все пола- 
годжув ся скоро і розумно, а без ніяких при
ватних справ, пощо иам отже та міска 
рада?"

В кождім случаю — пише дальше „Рг7,е- 
£Іцс1“ — розвязанв міскої ради у Львові вий
де на добре. Через кілька місяців буде до
бра управа, а через слідуючі місяці знова 
буде енерґічна, бо міскі радні будуть бояти 
ся сего, щоби не випало на їх некористь по- 
рівнане з господаркою теперішних комісарів.

—  Сьеіжа вода для Львова. Б діли напевне 
ня нових жерел для міских водопроводів ухвали
ла президия міста купити від фільварка в Сноп
кові ґрунти в жерелами, які достарчають 
денно 60.000 куб. метрів води (Львів зуживав 
около 17.000 куб. м води денно). Ґрунти сї 
о поверхні 364.235 кв. м. ухвалено закупити 
по 15 К за сяжепь. Магістрат одержав упова- 
жнене на виконане коштом 58.000 К водопро
воду від тих жерел до міскої керницї, що до
проваджує воду до міских заведень електри
чних. Кошт буде покритий 4 і пів прц. кому
нальною позичкою в краев. банку, сплачува
ною в 13 і пів роках.

— Сніги в липцю. З Міррен в Швайцариї — 
недалеко Юнґфрав доносять, т о  онодї падав 
там снїг протягом 10 годин. Ціла околиця 
вкрита снігом. Тем іература опала на 3 ст. 
Діти і молодїж бавить ся снігом як зимою.

—  Чорна СОТНЯ гуляє. Кацапскі громили 
з Берездовець напали вечером дня 14. с. м. на 
вертаючих зі здвигу з Роздолу Соколів з Бо- 
ривич і обкидали їх камінвм. Один Сокіл о- 
держав тяжкий удар в плечі. Не даром Мару 
щаки їздять по краю.

—  З летництва. З  Парижа доносять: Летуя 
Леґажно здобув підчас онодїшного конкурсу 
в Компівн новий рекорд скорости в леті з по
дорожник відбувши дорогу 150 кїльом. в 1 
годині' і 8 мін.

—  Білоруска мова в литовских церквах. В цер
квах в Вілейті, Будславі, Кривичах, Дунило- 
вичах, Костеновичах, Д анійцях, Долгінові, 
Ілії, Лебедеві, Войстомі, Нчижденицпх і Кра
сивім (на Литві) заступлено дотеперішну мало 
зрозумілу польску мову в проповідях і церко
внім співі білорускою мовою.

—  Смерть при візтари. В Інніхеп, в Тиролї, 
зімлів при вівтари підчас богослуженя о. Б. 
Відмавр і надаючи ударив ся так сильно о 
рубець степеня, що пукла ему голова, в на 
слідок чого помер.

—  Краєвий шкільний ФОНД Краева Рада шк. 
виготовила для сой му і предложила краевому 
видїлови прелїмінар краевого шкільного еме
ритального фонду на рік 1913. Після сего 
нрелїмінара виносять видатки 2,197.100 К, до
ходи 487.048, недоб.р до покритя з краевого 
фонду виносить, 1,710.052 К. КраевиЙ виділ 
знижив лише в видаткахпозицию на додатки

на виховане сиріт по учителях, вставляючи 
місто прелімінованої краввою Радою шкіль
ною суми 1 00.000 К, лише квоту 95.000 К, а 
се на основі пересічного вислїду з остан- 
ннх трох літ з узглядненем натурального 
приросту в сій рубриці.

Супроти сего прелїміиар краевого шкіль
ного емеритального фонду на р. 1913., який 
буде предложений соймови, викавуе видатки 
в сумі 2,192.100 К, а доходи в сумі 487.048 
К, недобір до покритя з краевого фонду ви
несе суму 1,7о5.052 К. В порівнаню з недо
бором з року 1912. в сумі 1,680.096 К, вика- 
зув ся зріст недобору в р. 1913. в сумі 
24.956 К. Взагалі прелїмінар краевого фонду 
емеритального виказує видатки висші о 
15.000 К, а доходи менші о 9.956 К.

—  Церква В Китаю. Предсідник теперішної 
китайскої републики Юаншікай приняв на по- 
слуханю католицкого єпископа Пекіну, Стані 
слава Ярлїна і заявив ему, що під новим пра- 
вительством в Китаю буде оголошена релі
гійна свобода і всі становища в державі, як 
цивільні, так також війскові будуть доступні 
для всіх китайских горожан без ріжницї ві
росповідань. Прарительство буде старати ся 
про се, щоби мало здібних і відповідних сво- 
му становищу людий і не задумує зовсім вхо
дити в совість кождого, якого буде взивати 
до уряду. Нове китайске правигельство зри
вав виразно з поганьством. Тепер перемінено 
много поганьских сьвятинь (паґоди) на шко
ли, а з металевих божків, зачинають вироб
ляти монету. Се власне каже вірити обіцян
кам першого предеїдника. Чи, однак, новий 
Китай прийме християпьство, се виявить най- 
близший час. Місионарі надїють ся, що като
лицизм, який має в Китаю вжемілїон Сповід
ників, добре буде розвивати ся в вітчинї 
чаю.

—  Почтова статистика. В червці с. р. нада
но у Львові 4,713.696 звичайних приватних 
листів, 6 801.871 переписних карток, 615 014 
урядових листів непоручених, 209.897 поруче- 
иих листів взагалі, 3 397.255 посилок під о- 
пояскою, 187,356 посилок я пробками, 
4,749.777 примірників часописий, разом 
19,674.866; 12.292 грошевих листів і малих 
вартісних посилок, 86.729 пакунків; вплачено 
52.710 переказів на квоту 3,752.782 К 52 с, 
32.462 чеків щадвичої каса на квоту 
9.081.715 К 85 с, 2.006 звичайних щадничих 
вкладок на квоту 69.856 К 52 с, разом 
12,904.354 К 69 с; виплачено почтових пере
казів, чекових асиґнат щадничої каси і вви 
чайних вкладок щадничої каси, разом 
10,949.019 К

Надійшло до Львова: 682.038 приватвих 
непоручених листів, 582.535 кореспонденций- 
них карт, 132.833 урядових непоручених ли
стів, 284.749 порученвх листів взагалі, 
120.528 посилок під опояскою, 8.243 посилок 
з пробками, 170.158 примірників часописий, 
разом 1,981.084; 13.894 грошевих листів і
153.701 пакунків.

—  Шкарлятина у Львові В минулім тижні 
було хорих на шкарлятину у Львові ЗО осіб 
(з сего 22 на жовківскім передмісті), одна 
прибула з провінциї, разом Зі осіб. Умерло 
з львівских 2 особи і 1 чужа, разом 3. В по
переднім тижні були хорі 32 особи в місті і 
2 зза Львова, а умерли 4.

—  Угорска обструкция в делєґациях. Віцепред- 
еїдник клюбу Кошута пос. Мезеффи заповідає 
в деннику „Будаиест" зміну тактики опозициї, 
іменно, що угорска опозиция пічне обструк- 
цию в делєґациях і перешкодить всім ухва
лам нескінченими бесідами. Побачимо, пише 
Мезеффи, чи предсідник делеґациї Лянґ виве
де нас в Відні з салі при помочи австрийскої 
поліцаї, як то зробив Тіеса в Будапешті при 
помочи угорскої полїциї.

—  Шлеский сойм буде скликаний — як до
носить „Тїшиньский Дневник" — на 14 днев- 
ну сесіїю 15. серпня. Скликане сеї короткої 
сесиї вже в будучім місяци треба уважати 
напором з Відня. На дневний порядок сеї се- 
сиї прийдуть закони : санітарний, будівляний, 
водний, предлога до закона про риболовлю, а 
на конець найважнїйший — виборча реформа.

—  Жертви грому. З Бережан доносять, що 
там ударив 11. с. м. иідчас бурі грім в хату 
Негра Цьвіка в гологовских Будах і убив его 
жінку, 52 літну Марию, яка складала на нодї 
сіно, і одну ялівку. Дім згорів так скоро, що 
Цьвікова згоріла в огни. — В Мечищові, бе- 
режаньского повіту, убив в сих днях грім се
лянина Смака, батька 5 дїтий,

—  Нова славяньска часопись В Одесі поя- 
вило ся перше число часописи „Сланяньский

Ю ґ“, яку видають полудоеві Славяии в росий- 
скій, болгарскій і инших славяньских мовах. 
Цїлею видавництва є злука Славян на полі
тичнім і культурно-економічнім полі.

— Росийскі пашпорти Є ОДНОЮ З перешкод 
в звідуваню Росиї, а для росийских горожан 
Европн. Не говорячи вже про неприемности і 
про втрату часу, пашпорти сї е прямо неща- 
стем, що коштують за кождий переїзд около 
70 корон, що є прецінь чималим видатком. 
Давнїйше можна було користати на коротше 
віддалене з перепусток, а тепер під тим згля 
дом роблять перепони. Навіть „Новое Время" 
радить знести пашпорти.

—  Нову римо-катол. парохію позволило осну
вати міністерство віроісповідань і просьвіти в 
Лютовисках. До сеї парохії будуть долучені 
громади: Лютовиска, Береги горішні. Царинь- 
ске, Хміль, Дверник, Дидьова, Крайка, Локоть, 
Насїчне, Нроцїспе, Руске, Смильиик, Ступосї- 
ни, Устрики гор., Волосате, Журавнна, Бо- 
берки, Липе, Лопушанка лїхнова і Махновець.

—  ПОЧТОВІ крадежи. З Риму доносять, що в 
Катанії викрала полїция великі почтові кра
дежи. В мешкаию одного почтового урядника 
найдено 60 торб з грішми, призначеними до 
висилки до Триполїса і Америки.

—  Самоубийство ОФІцира. Шеф двірскоїкач- 
целяриї архікн. Карла Франц Йосифа, штабо
вий полковник Рудольф Дітль, застрілив ся 
в Медлїиґ коло Відня. Причиною самоубий- 
ства була невплїчима хороба. З  причини не 
дуги Дітль не товаришив гурхікнязеви в подо 
рожі до Галичини і від пів року був на від
пустці В похороні взяв участь архікн. Карло 
Франц Йосиф, кн. Льобковіц і много штабо- 
вах офіцирів в Відня.

—  Хто уживає товарів з маркою Р. Т . П., при
чиняє ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимае жертву фабриканта на рідну школу

—  Триялізм, який проявляв ся в змаганю 
полудневих Славян до самостійної державно- 
сти під управою Габсбурґів так, щоби місто 
австро-угорского дуалізму повстав австро-угор- 
ско словяньский триялізм, находить горячих 
приклонників. В Триестї утворив ся комітет, 
що мав на цїлн заложенв триялїстичного сто- 
ронництва. Комітет зачав видавати власну 
часопвсь п. н. „Цег Тгіаіізшиз". В першім 
числі оголошено проґраму нового сторонниц- 
тва і запрошено до него Хор ватів, Сербів і 
Словінців.

—  Страшний випадок. Недавно став ся в
Францвї, па полі злетів Бото, иід С. Егіен, 
страшний випадок. Технік Ренард, хотячи пу
стити в рух мотор свого літака, вихилив ся 
так необережно, що его голова була під про- 
пеллером. Нечайно ру пив мотор і розігнаний 
пропеллвр відтяв, мов ножем, Ренардови го
лову.

—  Збори в справі однорічних добровольців.
З  Відня доносять, що там обговорювано онодї 
на зборах судьбу однорічних добровольців. 
Розходило ся о тих, які в наслідок нового 
війскові,го закона не можуть складати з. ви. 
ІПІе11І£ЄП2-РгііІип£. Ухвалено резолюцию, в 
якій родичі відносять ся до властий і парля- 
менту, щоби зроблепо виїмки в тім році для 
тих кандидатів, які вже приготовляли ся до 
сего іспиту.

—  Віцеадмірал Антін Гавс, нояоіменований 
інспектор маринарки, уродив ся в р. 1851, а 
до маринарки вступив в 1869 році. Від р. 1886 
до 1890 був учителем океаноґріфії в академії 
маринарки. Авансуючи в приписанім часі від 
бував він далекі подорожи і комендерував 
кількома більшими кораблями. В 1901 р. про
водив ескадрою на далекім Сході, в рік віз- 
нїйше став директором президияльноі канце- 
ляриї в секциї маринарки міністерства війни, 
а в 1910 році іменував его цісар начальником 
технічного комітету маринарки Віцеадмірал 
Гавс, уходить за одного з найліпших і най
більше образоваиих офіцирів авсгра угорскої 
маринарки.

—  Валика кара Ґнезненьска карна палата 
засудила на 7.400 марок, або яа рік і оден 
місяць вязницї робітника Л. Дчежевского за 
се, що обезнечив домові урядженя за  високо 
о 4000 марок

Оповістки.
— П.хорони 6л. п. Андрія Федора, урядиика

„Дністра" номершого у Відні, відбудуть ся 
завтрішного четверга в Золочеаі о 4 30 год. 
по полудии з зелїзничого двГрця на міский 
цвинтар.

—  Імонованя. Льзівский висший краєвий суд

іменував авскультантами судових практикан
тів: їв. Зелїньского, Евг. Я. Твардоня і Руд. 
Ад. Дамма.

—  З залізниць. На шляху Делятин-Коломия- 
Стефанівка здержано рух поїздів на 3 дни, а 
на льокальних коломийских зелїзницях аж до 
відкликана. Причиною було підмулене шлях и 
наслідком хмаролому.

Всячина.
—  Ледові гори на Атлянтийскім Океані. Паро

плав „МаигеЬапіа", що належить до ліні! Ку- 
нарда, доніс до Нового Йорку при помочи без- 
дротного телеґрафу, що від нівночи плине на 
Атлянтийский Океан велика сила ледяних гір. 
З  помоста названого корабля спостережено 
пливаючу ледяну гору, довгу на около 1.000 
стіп. Всі позаатлянтийскі кораблі, які нахо
дять ся в дорозі, одержали в справі ледяних 
гір радіотелеграми.

— ШлЇФарня дорогих каменів в Варшаві. Пе-
бавком буде отворепа в Варшаві перша шко
ла шлїфованя дорогих каменів. Є се заразом 
перша проба заведепя там нового промислу, 
який процвитае в Антнерпії і Амстердамі. В 
Бельґії і Голяндиї' займають ся шлїфованем 
головно жиди.

—  Правова вистава 3 кінцем сего >. ісяця буде 
в Москві нрасова вистава, на якій виставлять 
всі видавництва, що появляють ся в сім ро
ці в росийскій державі. Характеристичною 
цїхою вистави є се, що в ній будуть пред
ставлені видавництва в 53 мовах. Вистава 
буде містити ся в будинку одної з місцевих 
шкіл, де займе 16 великих кімнат. Сегорічна 
вистава є семою з черги. Перші чотири були 
в Петербурзі, один в Софії, а одна в Білгоро- 
дї. Головними доставниками видавництв « 
Москва і Петербург. Вистава буде тревати 
від ЗО. липця д > 14. серпня.

—  Як поводити ся підчас спеки? Париский 
дневник ,М аІіп“ поставив славному гіґіенїсто- 
ви в Парижи Е. Давенівре питане, яких вка
зівок належить придержувати ся з огляду на 
здоровле в часі великої спеки. На се дав Да- 
венїере 10 порад, які звучать : 1) Рано треба 
мити ся дуже старанно. 2) Належить носити 
вигідний і легкий ясний одяг. 3) Проходжува- 
ти ся в тїни і зовсім помало. 4) Песьвіжих 
справ не належить їсти зовсім, а сирі страви 
не ва часто. 5) Не належить пити нефільтро- 
ваної води, навіть підчас найбільшої спраги. 
6) Повинно ся пити як найменше, щоби не 
пітніти. 7) В день належить вікна добре за
микати. 8) За те почию отвирати вікна. 9) 
Спати лише під легким накривалом. 10) Ті 
поради треба перечитати добре хоч кілька 
сот разів і точно їх придержувати ся.

—  З житярозбишаки. Росийскпй письменник 
Береиштам подав в „ Р ев"  цікаву характери
стику казочного кавказкого розбишаки Зелїм- 
хаиа, котрий від ряду літ скривав ся щасли
во перед росийским війек^м. Зелїм-хам — 
пише Беренштам — уходить за кавочного 
героя не лише у населене Кавказу, але і у 
росийскої інтелїґенциї, а навіть війска і полі
цаї. Як примір зручности в вихоплюваню а 
найтруднїйшого положена і зухвалости подав 
такий факт: Було се на одній малій стациї 
на Кавказі. До поїзда спішить старенький 
православний духовний з тяжкою валізою в 
руці. Двигав сам, бо на такій малій стациї 
нема обслуги. Начальник стациї, побачивши 
старенького батюшку, хотів услужити ему і 
занести валізу до воза. Батюшка відпрошу- 
вав ся і не віддав валізи начальникови, ли
ше поблагословив его і дав ся поцілувати в 
руку. Під ту пору був на стациї також вій- 
сковий начальник. Приїхав сюди, щоби зібра
ти деякі вісги про Землїн-хана і оголосити 
нагороду за его зловлене. Побачив всідаючого 
вже до зелїзничого воза старенького батюш
ку, підійшов до него і жертвував ему свою 
услугу. — „Ну, неси, мій сину" — відповів і 
віддав валізу. Офіцир заніс валізу до воза, а 
відходячи поцілував руку старця.

На другий день одержав війсковий на* 
чальник лист:

„Слухай, начальнику, шукаєш мене і 
розголошуєш нагороду. Знай, що валіза, ко
тру ти ніс вчера, була наповнена кулями і 
одна 8 них иоцїлить тебе скорше, ніж мене 
найдеш. — З е л і  м-х а н.“

—  Учені про великанів. Па однім з останних 
засідань нарискої академії наук виголосив 
звісний париский лікар, проф. Піерре Маріє, 
виклад про людий великого росту. Проф. Ма-
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рів доказував, що великий зріст в най частій- 
шв в наслідок звирідненя деяких желез і, що 
такі люди виявляють патольоґічні цїхи, межи 
ившими ослаблене інтелектуальної сили. Гі
пертрофія обіймав найчастїйше кости, тому 
великани мають все дуже довгі ноги. Отже 
на погляд проф. П. М. великий зріст не е зов
сім доброю фізичною прикметою. Зовсім про
тивно думав в XVIII. в. учений член парискої 
академії наук Генріон, який доказував, що 
люди в часі віків скарловатїли. Генріон дока» 
зував, що Адам був 40 6 метрів високий, а 
Ева 38. Пізнійша міра зросту инших біблій
них і історичних осіб була після Гевріона слі
дуюча: Ное 33 метри, Авраам вже лише 9, 
Мойсей 4, Геракль 3'2, Олександер Г9, а Ю- 
лій Цезар Г6 метра. Після теориї Генріона не 
настала в останних двайцяти стол'ітях жадна 
зміна у зрості нормальних людий.

Що робіть сїльскії учітмь в часі я в п  
ферій?

(Замітки сїльекого учителя).
Таке питане поставив мені, сїльскому у- 

чителеви, оден редактор з більшого міста. То
ді збув я его виминаючою відповідаю, однак 
по розпрощеню з ним я жалував, що ему все- 
го не пояснив, може би він був[ мої, ширше 
розказані поміченя убрав в гарну форму і 
давно подав се до відома своїх читачів.

Минув довгий час від поставленя ме
ні иитаня і в тім часі появила ся статя од
ного з ідейних наших народних робітників, в 
якій захвалює уладжуване учительских вака- 
дивних курсів в Швайцариї і радить учите
лям виїздити тамтуди для здобутя більшого 
знаня. Гарна рада, нема що казати — та на 
жаль для наших обставин тяжка до вико
нана.

Пригляньмо ся отже, чому се так, а від
повідь буде та сама, що на питане, поставле 
не в заголовку: Що робить у нас учитель на 
фериї?

По матурі кандидат звичайно жде десь 
до жовтня на посаду видираючи від батька 
гроші ва поїздки до старости ріжних округів, в 
діли особистого ставленя перед евентуальною 
своєю шкільною властию. Коли вже є на по
саді першого року, мусить відбути війскову 
службу, а користаючи в §. 32. війскових за
конів, відбував через три фериї в черги вій- 
скові вправи, як раз в тім часі, який би міг 
був присьвятити самообразованю. Протягом 
двох перших ферий учитель мусить також 
вужити час на приготоване до квалїфікаций- 
ного іспиту, який у нас рівнае ся іспитови 
зрілости.

Дальші фериї житя переводять ріжні 
учителї ріжно. Є такі, що в часі ферий оброб
ляють впливових людий, щоби авансувати, 
або перенести ся на иншу посаду, инші зно- 
ва їдуть де більших міст, щоби на відповід
них курсах підготовити ся до видїлових іспи
тів. Деякі народні учителї в міст виїздять на 
села і відпочивають спочинком в повнім сего 
слова вначіню, не піднявши пера до рук, ин
ші знова відбувають подорожи до своїх това 
ришів. Богато є загосподарованих І жонатих, 
що в часї ферий займають ся рільним госпо 
дарством, а дуже мало є таких, що виїздять 
за границю до чужих країв. Сих дуже мало 
тому, що плата, яку побирають, не вистарчав 
на житв родини, не то вже щоби сплатити 
довг з минулих літ ізза ще гірших часів. 
Найменше є таких, котрі би виймали ся в ча
сі ферий рухом просьвітним, бо чуле ухо вла- 
стий зараз ва марницю поставить їм колоду 
до авансу а нераз і завісить в урядованю.

Отже робота учителів в фериї є така 
ріжнородна, залежна від обставин.

Чи моя відиовідь вдоволяюча, сего не 
можу знати; я сам нею вдоволений, бо спов
няю по змозі свій обовязок.

А може знайде ся хто з Впов. Товари
шів, який, користаючи з вільного часу на 
фериях, опише роботу учителя докладнїйше. 
Не сумнїваю ся про красше пояснене сеї 
справи, бо мовчанем вказували би Ви. Това
риші, що більше случаїв нема або що дійсно 
они на фериї мало що роблять, а в се я не 
вірю.

Учитель I I .

Телеґрами
з дня 24. липця.

Відень. (ТКБ). Мінїстер просьвіти затвер
див ухвалу професорского збору, в цїли допу
щена платного асистента і доцента в львів- 
скій полїтехнїцї, д-ра Стеф. Брили, як приват
ного доцента статики будівляної конструкциї, 
на львівскій полїтехнїцї.

Петербург. (ТКБ). Прибула ту шведска 
королївска пара. Царска пара повитала їх ду
же сердечно.

Царгород (ТКБ). Одна з місцевих часо- 
писий доносить, що в Дарданелях видобуто 
8 води тіло одного італїйского моряка.

Рим. (Аґ. Стеф.). Вість з Туреччини про 
видобуте з води в Дарданелях тіла одного 
італїйского моряка, неправдива. Останні вісти 
зі Стампалїя твердять, що вернуло зовсім 
цїло з Дарданелїв 5 кружляків.

Берлін. До „Вегі. Та^ЬІ." доносять з Ж е 
неви, що предсїдник МОЛОДО8 гипетского комі
тету на Европу вручив там містокоролеви 
Єгипту довге домагане, жадаюче приверненя 
конституциї в ліберальнім дусі в Єгипті. В до- 
маганю підчеркнено, що фінансове положене 
краю відразу поправить ся, вели самі горожа- 
ни будуть провірювати краєві фінанси. В слу- 
чаю, вслиб анґдїйске правительство не згоди
ло ся на признане конституциї, визвало би 
проти себе ліберальні традициї анґлїйского 
народу.

Льондон. (Б. Райтера). З  Токіо доносять, 
що стан здоровля мікада досить добрий.

Петербург. Власти довідали ся про заду
маний замах на князя Кацуру. Замах задуму
вали виконати Корейці.

Прага. „Иагодпі Ьізіу" доносять, що 
князь Кацура прибуде також до Відня.

ТОКІО. (ТКБ). Япаньский уряд загранич- 
них справ заявляв супроти вістий з Петер
бурга про задуманий росийско-япаньский со
юз, що до своєї заяви з дня 13. с. м., що не 
буде се ані союз, ані зближене, не може нїчо 
додати.

Петербург. Доносять, що православний 
синод вияснив в справі виборів, що лише ті 
посли будуть дальше духовними в парохіях, 
які ввійдуть до IV. думи аа агодою висшої 
духовної власти. Духовні, які не будуть дер
жати ся сего услівя, втратять свої парохії/

Господарскі, оропмов! і торговельні ВІСТІ.
Комунікат Краевого Союза для збуту худоби

8 торгу у Львові дня 19. липця 1912.
На нинішня й торг зігнано: Бугаїв штук 

12, коров 233, ялівника 111, телят 319, без- 
рог 171; разом штук 845.

Плачено за метричний сотнар живої ва
ги т. в за 100 кґ.: за бугаї 90 до 96 К, за 
корови на заріз 76 до 90, за ялівник 80 до 
96, за телята 82 до 102, за бевроги 102 до 
128 К.

—  Конкурс на посаду дяка з гарним тено
ровим або баритоновим голосом, уміючого 
провадити хор і грати на гармонії. Близша ві
домість в уряді парох. в Давидківцях, п. Ко 
линдяни. 422 (3)

Пп Ічопізіиириїлй * Значінь українь- 
V I I *  м с і р и • П и V П И П  . скору ского наро
ду для  Австро-Угорщини (перекл. розвідки 
з ОбіеггеісЬізсЬе КипабсЬаи з 1. мая 1912) 
ціна 20 сотиків. Дістати можна в книгарні 
Н. Товариства ім. Шевченка у Львові.

НЕРВОРЯДНИЙ і НАЙДЕШЕВШИЙ МАҐАЗИН 
ТА АРТИСТИЧНО-ЮВІЛЄРСКА РОБІТНЯ

ВОЛОДИСЛАВ БУШЕК
У ЛЬВОВІ, УЛ. АКАДЕМІЧНА ч. 26.

Доручає всяку біжутерию, брилянти і дорогі 
каміні та годинники.

Заручинові перстенї і слюфм обручки. 
Товар першої якости.

------------------- ЦІНИ ДУЖЕ НИЗКІ.---------------------
Замовлена місцеві і з провінциї виконує ся трив
ко, артистично в означенім часі і можливо най

дешевше. 403(10)

тов. обезн. на жите — 
П а р і І С І  І П П  Заступство в Синявцї, п. 

Башня дол. приймає обезпеченя на жите, по-
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

Брошуру:

Йосиф II. чи Ян Казимир?'1
(з нагоди сьзяткованя мнимої 250-літної річниці 

єстеованя /ьвівского Університету).
можна набути в Адмінїстрациї „Руслана" і в 
книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка у Львові

по 30 сот. за примірпик.

Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем І. мая 1912 р. після часу евредно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 нечером до 559 
рано означені підчеркненем чисел мінутових.

Зід їзд  з і Дьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1236, 3'4О 8 22, 8 35, 2 05§), 245, 
345*), 5-46ф), 6 05, 7‘0О, 730, Ц 10.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. 1) до Мшани.

До Підволочиск: 6‘Ю, Ю 35, §216, 2'27, 2’50-|", 
8-40, 1113.

І) до Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 250, 6‘10, 915, 9'37,2'25, 3‘05*), 
6 28|), 7'58»), 1Г00.

*) до Станїславова. | )  до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого гіопередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00, 7’30, 10*02 §), 145, 6'5О, 11 25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6'58, 905, 350, 10-56.
До Сокаля: 7-35, 2*21, 8 00, 11-35*)

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 840, 545.
До Підгаець: 5'55, 4 58.
До Стоянова: 7 55, 5'20.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 25, 10 55, 2 29 *), 2 42,

3-07 ї ) ,  9.01, И  ЗО.
| )  до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаець: 0-09, 1-21 *), 5*15, 30 *>§)•

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 538.

Зїриїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 2 22, 5 45, 7 25, 8' 0, 10 05, рІО*
|-30, 2'00§), 5'4О, 7 25-)-), 8'25, 9'50

*) з Тарнова, §) від То{5 до 30|9 включно 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 30(9 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7'20, Ц-30, |-50§), 2’15, 5-30
10-30, 10 481)

| )  з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Черновець: І2°5, 5'13§), б'45|), 740, Ю'25*), 
Г55, 5-52,1-26, 9 31

’) зі Станїславова, '(') з Коломиї, §) з Хо
дорова кождого слідуючого дня но на
діли і сьвятї.

Зі Стрия: 728, 1140, 4-25, 6'45, 1019 §, 11-00
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7’50, 9 55, 2'10, 8‘30
Зі Сокаля: 7-10, 125, 7'57
З  Яворова: 842, 420
З  Підгаець: 11*10, 10-20
Зі Стоянова: 10 01, 6*зо

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7'01, 11*11 Г36*), 200, 5*10, 

10-12, ю-311)
| )  в Красного, *) від 15-5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаець: 7-26*) 1049, 6'29*) 1001, 12*00§)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9’42, 6 11

ч

найліпше перевозить

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10*15, 3*03 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2'40.

Лінія Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 89

Ціна переправи кораблем 220 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К  

ва діти понизите 12 літ з иогоя. іюдат. 
Уважайте на ч. 99 

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

Карпатия з Триесту 6. серпня.

З ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найскорші і найвеличавійші нароходи 

на сьвітїї
Люзітанїя, дня 27/7, 17/8, 7/9.
Мавританія, 10/8, 31/8 21/9.

з д в і р ц я  „Л ь в і в - Л и ч а к і в“ :
Д° “ Т л - е  ДО8Ь - - - :  в Т к ї .к  л .ш е  8  Підгаець: ТОв’ х Ю М, б-Ш), 9.« , „ ч »

в суботу і неділю. *) з Винник, §) з Винник в суботу 1 в е
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск відіздить о год 2 мін. 16 по полудив з перо 

2, Нр. сходів II. . .
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 но полудни із західного 

тору перону 4 Нр. сходів IV. , п • «,-
Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. Зо по полудни з перону

З Нр. сходів III. ........................./Іьокальиі поїзди.

„ Л ь в і в - Л и ч а к і в "

З ГОЛОВНОГО двірця:

До Брухоивч: що дня: 6-02.
що дня: від 1/6 до 31/8: 7 
10-05, 2 35, 6 31, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 4 21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: 
1/6 до 31/8: 1 /ЗО. 
від 1/5 до 31/5: 2’35, 8'35.

■22,

від

на головним дворець:

З  Брухович: що дня 6-55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 8'29, 
11-00, 3-42, 5 17, 9'30. 
в неділі: від 1/5 до" 30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.: від 
1/6 до 31/8: 140.
від 1/5 до 31/5: 3’42, 9’30.

З  Янова: що дня від 1|5 до 30/9: V II, 9*10.
в неділі і сьвята римо-кат.: від 5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 9-00.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

ПІНІТ и я н
(Р б зіуб п , Ваб Р із іу ап )

в Угорщині, з Одербурґу 5 годин ирямим курвром.
Радийові мулові купелі на гостець, ревму й ісхіяс.

22 л.'ка|’в-сі:ециялїстів. — 3600 комнат для приїажих. — Річно 17.000 гостей.

Ново отворвний: Т К е г т іа  Раїасе, чудова готвльова санаторна. Прямо над тепли
цями. 200 комнат, злучених з усіма тепличними купелями. Радийова еманатория. 
Гідро елвктро-Рентґенівзко-Цандерівске лічене. Пенсия також 8 дивтегичною кух

нею (під доглядом лікаря). Чудовий побит також весною і осеню.
Проспекти висилав В абебігекііоп , Рбзіубп. (1—8)

В и д ав  і  в ід п о в ід а в  ва р е д а к ц и ю  Семен Ґорук
З  друкарні В. А. Шжиковского у Львові.


